



《2023年度中国主要城市通勤监测报告》发布

常州通勤时耗,全国同类城市最少

1月8日下午,常州举行新闻发布会,常州市公安局、市住建局、市交通运输局介绍“交通畅行”工程2023年度完成情况。据悉,《2023年度中国主要城市通勤监测报告》显示,常州平均通勤时耗全国同类城市最少、位居第一,“交通健康指数”连续三年保持全国主要城市第一方阵,为人民群众出行营造了良好的道路交通环境。

张敏 葛小林

据介绍,2023年以来,常州加快推进基础设施建设。沪宁沿江高铁建成通车,常州奔牛国际机场航站区改扩建工程全面开工。常泰长江大桥主塔柱已封顶,南接线路基桥梁工程基本完成,锡宜高速扩建工程、沪武高速扩建工程、丹金高速已进入项目建设准备阶段;腾龙大道智慧快速路工程全面开工。在推进城乡融合发展上,常州交通部门围绕高质量建设“四好农村路”,完成农路建设106公里、危旧桥改造4座、安防工程740公里,环太湖公路入选2022年度全国“十大最美农村路”,溧阳“一号公路”获评首批文旅融合发展典型案例。

同时,为缓解交通拥堵等问题,常州市住建部门联合公安、资规等部门开展城市路网规划研究,结合高架环线交通疏解,如何打通“断头路”、扩宽“瓶颈路”、如何优



建设中的常泰长江大桥南接线 常州交通供图

化市区路网级配等课题,形成了《常州市高速内环城市路网完善方案研究》。

常州市公安局积极稳妥、安全有序推进交通信号放行规则优化调整,实现“先直行后左转”信号放行规则全域统一,完成通江路龙锦路口等9处堵点“微治理”,新增6条“绿波”道路,在208个路口布设智能信号系统等,给市民打造顺畅出行体验。

交通运输部门继续推进公交优先战略,新辟公交线路4条、优化21条,开通7条校园公交线路、5条“常享游”旅游直通车、3条敬老公交示范线路,2条精品助残线路和9条惠企专线,新建公交候车亭94个、改造提升候车亭103个。在

省内首批出台全国退役军人公共交通出行优待政策,实施来常旅游、商务出行人员公共交通免费乘车,对12所在常高校大一新生赠送公交、地铁免费乘车码各50次以及骑行永安行8折优惠,对在常高校学生推出“青春留常”学生卡。2023年,常州先后获评国家绿色出行创建达标城市和国家公交都市建设示范城市。

在优化停车方面,充分挖掘城市“边角地、空闲地”,全市共新增公共停车泊位1.1万个,新增5家机关、企事业单位车位共享;推动新建4所学校地下接送中心,在城区全面推行“城管取证、交警处罚”联动共管模式等,提升精细治理水平,营造了良好的道路交通环境。

精准打防,擦亮平安底色

常州公安全力护航新能源之都建设

常州全市电诈警情、百万元以上案件同比分别下降4.9%、10.8%;街面侵财警情同比下降36.7%,群众夜间安全感全省第一;深入开展“猎狐”行动,抓获境外逃犯28名;攻克20年以上命案积案3起,违法犯罪警情、刑事、“两抢一盗”案件和刑事破案数、破案率、移诉数实现“三降三升”……现代快报记者从常州公安部门获悉,2023年以来,常州市公安机关紧紧围绕市委、市政府“532”发展战略和新能源之都建设部署要求,大力推动打防管控精准化、智能化、高效化,全力护航新能源之都建设,擦亮万亿之城“平安底色”。

顾燕 葛小林

2023年以来,常州公安不断完善专业化打击体系,专业警种全面实体化入驻市级合成作战中心,组建32支责任区刑警中队,建强100人专业研判队和94人专业案审队,刑事、侵财案件破案率同比提升6.1个、10.7个百分点,传统侵财24小时、48小时破案占比58.1%、63.4%。

常态开展“常安”集中清查,对9个社会治安重点地区、7个重大风险隐患点位挂牌整治,挂牌地区违法犯罪警情压降27.2%。先后组织开展打击整治黄赌犯罪“清源2023”“百日攻坚”等系列专项行



护航平安 警方供图

动,全市娼赌警情同步下降23.6%。

与此同时,加强对经济金融新型违法犯罪前瞻性研究,在网络传销、地下钱庄和“洗钱”等新型犯罪上不断探索,成功侦破全市首起虚拟币传销案、首起雇主责任险骗保案、系列非法经营案等多起新案、要案,摧毁犯罪团伙13个、抓获犯罪嫌疑人60余名,发起全国集群战役9起。

此外,2023年,常州市公安局持续深入实施巡防改革,以街面巡防、巡逻处警、巡防处突“三个一体化”建设深入推动巡逻防控“铸盾”工程。积极引导社会力量参与联勤联巡,建立公安专职巡防、社会巡防单元、治安志愿者之间通讯联通、任务联动、警情联处、整体联防“三方四联”机制,进一步充实“大巡防”力量体系,有力挤压违法犯罪空间。

常州市公安局聚焦群众需求和基层社会治理难点问题,进一步健全多元防控体系,组织开展“降侵财警情、控社区发案”专项行动,对全市50个传统侵财警情高发部位和50个电信网络诈骗警情高发部位,逐一制定整治对策、开展整治攻坚;设立641个公安护学岗,每日投入1200余人次警力、2400余人次群防群治力量,建立“公安+学校+家长+社会”为架构的“四位一体”护学力量常态机制;制定《全市公安机关群防群治“常安联盟”建设工作总体方案》,做大“1+1+N”群防群治队伍多元矩阵,建成“万家灯火守望点”“平安守护”等468支社会动员队伍;全市成立17家企业见义勇为工作室,评定40个“星级工作站(室)”,7人获评全国、全省见义勇为英雄模范称号,数量、等级全省第一。

2023年民生实事成绩单

全市新增学位4.1万个

1月8日,常州召开2023年民生实事完成情况系列新闻发布会——“常有优学”工程新闻发布,常州市教育部门以建设高质量教育体系为主线,以基础教育综合改革实验区、国家产教融合试点城市建设为抓手,开足马力保障“常有优学”民生工程各项指标取得新突破、开创新局面。

据悉,常州开发资源预警平台和可视化学位建设系统,优化调整全市教育资源布局。2023年新建、改扩建学校78所,竣工38所,增加学位4.1万个,其中幼儿园13所、新增学位6000个,小学14所,新增学位2.1万个,初中7所、新增学位8000个,高中4所、新增学位6000个。不断扩大普通高中学位供给,全市普通高中招生计划较2022年增加860人,普通高中招生比例达60%。

全面深化教育部基础教育综合改革实验区建设,勇当全国基础教育综合改革“探路者”,新增省级基础教育内涵建设项目23个。新增省市优质幼儿园28所,新增2个省融合教育示范区、2所省融合

教育示范校。推进减负提质行动,入选教育部“双减”典型案例1个,省教育厅“双减”典型案例12个;推进中招改革行动,实施常武地区统一普通高中招生录取政策。

在教育服务城市发展方面取得新成效。加快建设现代职教体系,获批省职教体系人才贯通培养项目51项。校企合作推进技能提升,常州学生获技能大赛国家级一等奖7个、省级一等奖36个,省创新创业大赛一等奖10个。获批国家级一流本科课程16门、省级产教融合重点基地建设点3个、省级产教融合型品牌专业6个。全国首个国家级产教融合共同体在常州成立,包括市教育局在内的8家单位入围首批成员单位(全省10家)。

2023年,2431名义务教育教师参加交流轮岗,促进城乡师资优质均衡。强化劳动教育,出台全国首部劳动教育地方性法规《常州市劳动教育促进条例》。强化青少年生命健康关爱,实现未成年人心理服务热线“96111”24小时全覆盖。

刘磊 曹奕 陆文杰

儿童友好城市建设迈上新台阶

1月8日,常州召开2023年民生实事完成情况系列新闻发布会——“常有善育”工程新闻发布。

2023年,常州市卫健委牵头全力打造“常有善育”民生名片。目前,全市现有托育机构378家,托位数2.11万个,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达4个;创成省普惠托育机构43家、示范性托育机构18家,月收费在2000元以下的托育机构占70%,市普惠托育体系建设项目获2022年度省政府真抓实干督查激励表彰。

据了解,2023年,常州对新建托位按1万元/托位给予建设补助,对幼儿园办托按5万元/班给予改造补助,对建成省普惠、省示范机构分别给予10万元、6万元激励补助,对连锁品牌机构办托给予20万元运营补助。有65家托育机构享受财政补助1838万元,10家机构获得国家补助680万元。为136家托育机构落实水电气民用价格,节省支出317万元,减免服务增值、房产、土地使

用税187万元。

实施“母婴安全提升行动”,落实孕产妇“五色管理”,实施出生缺陷防控工程,免费开展产前筛查、新生儿遗传代谢病、先天性心脏病和听力筛查,各项筛查率均达99%,确保婴儿生得健康。市卫健委出台《关于加快推进医疗卫生机构支持托育服务发展的实施方案》,从订单签约服务、儿童照护指导、中医药、疾病防控、支持政策、监督管理六个方面深化医育结合内涵,提升家庭、托育机构的婴幼儿照护服务能力,到2025年托育机构和医疗机构要100%建立协作关系。

今后,常州将把人口高质量发展同人民高品质生活紧密结合起来,大力开展托育服务机构建设、婴幼儿照护服务示范创建工作,进一步完善托育服务的政策法规、标准规范和服务供给,努力为少年儿童成长发展创造更优环境、更好条件,共同推动儿童友好城市建设迈上新台阶。 王燕 苏文娟 陆文杰

拍卖公告

我公司于2024年1月16日下午2:30在牛塘镇政府政法综治服务中心会议室(一楼)举行租赁使用权一批拍卖会,办理竞买登记手续和缴纳保证金截至1月15日下

午4时(详情备索——以到账为准)。报名地址:现代传媒中心3号楼1501室,电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司

2024年1月9日

手指被卡,消防及时救援脱困

1月7日上午,一名小女孩在玩耍时不慎将手指卡住,家长发现无法自行处理后立即前往南环路消防救援站求助。

据了解,小女孩在玩耍时将手插进玩具瓶内,形成负压,导致手指被吸住。消防员到达现场后,首先对手指进行了检查并安抚小女孩及家长,随后采用戒指打磨机

对玩具瓶进行切割。消防员切割开玩具瓶底部后,小心地将玩具拔下,安全取出小女孩手指。

金坛消防提醒家长和教师们,在孩子玩耍时务必时刻关注他们的安全。遇到任何特殊情况,应及时报警求助,并等待专业救援人员的到来。只有通过正确的处置和救援措施,才能保障孩子们的安全。通讯员 陈宇翔